



# 银行理财产品年末发力 收益率最高逼近5%

临近年尾,不少银行开始大幅度上调理财产品收益。现代快报记者昨天走访南京多家银行网点发现,大部分产品的收益率都在4%以上,最高的两款产品更是飙升到4.95%。而在此之前,银行理财产品的年化收益率下行的趋势已经持续1年多之久。对此,业内人士分析称,上周突如其来的股汇债“三杀”加剧了年末资金面的紧张局面,银行年末的揽储压力也随之上升,尤其是中小规模的城商行,不得不上调理财产品的收益率来吸引存款。

现代快报/ZAKER南京记者 王静



CFP供图

## ● 银行中短期理财产品收益率上调明显

现象

“以前,季末年末银行为揽储都会大幅上调理财产品的收益率,但自从央行去年取消了存贷比考核红线后,这样的现象已经越来越少了。”市民刘女士说。不过,一直热衷购买银行理财产品的她发现,久违的理财产品收益率年末翘尾想象最近又出现了。

“为了买到高收益的理财产品,我开通了这几家银行的理财账户,最近这一周,好几家银行给我发短信,说最近推出了高收益的理财产品。其中,不少都在4.6%以上,这在11月份几乎都找不到。”刘女士说。

昨天,现代快报记者从南京多家银行网点处了解到,从上周开始,理财产品的年化收益率就开始上调。“中短期产品

的利率最近提升最明显,一个月前,90天左右的理财产品收益只有4.0%,上周已经能达到4.5%左右了。”南京一股份制银行的工作人员说。

本周起,更是有不少银行借着圣诞节和元旦的节庆氛围,推出了高收益的产品。其中,某城商行将于本周三发行的产品收益率从4.6%到4.95%不等。“4.95%的理财产品将有两款,一款是针对新客户的,产品期限为91天,另一款是对所有客户开放的,期限为70天,起购门槛都是5万元。”该银行的工作人员告诉记者:“两周前,我们的理财产品收益还大多在4.0%到4.5%之间,为了能够抢到4.95%的额度,不少客户已经提前和理财经理签约。”

## ● 年末买理财产品要注意甄别风险

提醒

对于后市,上述分析人士预计,银行理财产品的收益回升或只是暂时的,并建议投资者抓住机遇,提前锁定高收益的产品。

不过,需要提醒投资者的是,面对年底收益率较高的理财产品时,需要谨慎挑选。“风险和收益是成正比的,选择理财产品就是在两者之间平衡,投资人在做选择之前应该对产品做更多了解。尤其是要

注意该理财产品的投资方向,风险等级和一些隐性条款,避免落入推广陷阱。根据自己的风险承受能力,选择适合自己的产品。”上述银行业分析人士称。

此外,也有理财专家表示,投资者应该更多地做一些分散投资,“首先要预留一部分应急资金,根据自身情况,将投资资金分为长短期来适当进行分散,达到稳健理财的目的。”

## ● 市场资金面紧张叠加年末效应

解读

与理财产品收益率一起回升的还有投资者的热情度。“最近来银行询问理财产品的市民明显多了,有不少寄希望于年末理财利率翘尾效应的。一些高收益的理财产品往往在发行前几天额度就会用完,这对我们银行的工作人员来说也是久违的了。”上述城商行的工作人员告诉记者。

不过,记者注意到,相比股份制银行和城商行,国有大行理财产品的收益提升并不明显,收益率上比起前者也没有

吸引力,年化收益超过4%的产品每家也只有零星的几款。

对此,有银行业分析人士指出,上周突如其来的股汇债“三杀”加剧了年末资金面的紧张局面,对银行资金的流动性提出了更高的要求,尤其是中小规模的股份制银行和城商行,它们更急着用高收益的产品来吸引中短期的存款。

另外,该分析人士还补充道:“银行理财产品的季末冲刺效应虽然在近年有所减弱,但年末翘尾效应仍会出现。”

## ● 人民币和美元理财产品选哪个更好?

热议

今年以来,人民币对美元贬值明显,美元的强势也吸引了不少投资者的注意。关于人民币理财产品与美元理财产品怎么选,讨论声音也越来越多。

对此,挖财投资总监李佳日前在接受媒体采访时表示:“相比人民币,美元存款利率及理财产品收益率并无太大优势,而高风险、高回报的外币产品也不适合稳健型投资者。人民币汇率并不具备大幅贬值空间,人民币投资组合收益率

超过贬值幅度的可能性很大,普通投资者还是以投资人民币理财产品为宜。”

记者了解到,目前,美元类理财产品的收益普遍不高,年化收益能冲到2%的往往投资期限都在一年左右。尽管,选择美元理财的投资者主要看重的还是美元对人民币的升值预期,但考虑到银行换汇往往有2%的的价差损失,相比目前人民币理财产品一年期4%左右的收益率,购买美元理财产品未必合算。

## 国海“假章门”发酵 债市信任危机蔓延

12月19日,国债期货以大跌为一周行情开局。原本在低位小幅震荡的国债期货价格,在尾盘时间迅速跳水,跌幅扩大。

自11月份起,国债期货价格连番下挫,12月以来更是展开暴跌行情。有固定收益交易员向记者表示,从目前的业内情况来看,资金荒并不是造成债市动荡的唯一原因,机构之间的不信任已经开始蔓延。

12月14日,有媒体报道称,国海证券一债券团队负责人张杨失联,其让廊坊银行代持的100亿元债券出现较大亏损,国海证券对此拒不承认。此外,还有消息称张杨用“萝卜章”冒用国海证券名义进行交易。

有业内人士指出,国海证券的债券违约事件,对债券市场的影响并不在于这笔100亿元的交易,而是动摇了机构之间的信任,这对于信用市场来讲是一个打击。

上述交易员向记者透露,现在机构之间进行债券交易时,已经不会选择平时没有频繁业务往来的机构作为对手方,“现在都怕违约,不熟的我们都不做了。” 澎湃

## 居民退休准备指数四年首跌 清华教授:老年金融 需要两方面创新

快报讯(记者 王静)近日,清华大学与同方全球人寿联合发布《2016中国居民退休准备指数调研报告》。报告显示,今年中国居民退休准备指数为6.0,较去年的6.51出现显著下滑,也是四年来首次止跌走跌。随着老龄化程度加剧,居民对商业养老金融服务提出了更高的要求。清华大学经济管理学院中国保险与风险管理研究中心主任陈秉正教授指出,“老年金融至少应在两个方面谋求创新突破:第一个就是直接为老年人提供的金融产品,比如养老保险、健康保险、抵押保险等。第二个是金融业如何支持老年产业发展。”

# 南京银行“鑫智力”杯第二届江苏科技型中小企业 “创新创业200强”评选活动圆满结束

12月16日,南京银行“鑫智力”杯第二届江苏科技型中小企业“创新创业200强”评选活动(以下简称:“鑫智力”杯“创新创业200强”)颁奖暨20强战略合作签约仪式成功举办,标志着本次评选活动圆满落幕。江苏省生产力促进中心主任赵志强、副主任秦克,南京银行行长胡昇荣、副行长董建,省内地方科技部门负责人、20强科技企业负责人等参加了会议。

凝聚科技金融梦想,共筑创新创业未来。“鑫智力”杯“创新创业200强”评选活动由南京银行与江

苏省生产力促进中心联合主办,是双方共同支持创新创业科技型企业、搭建银政企合作平台、深化科技金融领域合作的有效举措。在2015年成功举办首届活动的基础上,“鑫智力”杯第二届创新创业200强活动于2016年5月再次起航,吸引了来自省内各地区的800余家科技企业积极参与和支持。

根据赛制安排,“鑫智力”杯“创新创业200强”评选活动共分为3个阶段,第一阶段组织报名、实地调查;第二阶段现场答辩、专家评审;第三阶段企业座谈,实地考

察等,分别评选出“创新创业200强”、“60强”及“20强”企业。企业原则上均可享受对应的优惠信贷支持,其中20强企业将成为南京银行和江苏省生产力促进中心共同的战略合作伙伴,真正实现“好伙伴、大未来”:一方面,南京银行以“小股权+大债权”投贷联动模式,一户一策,开展全方位、保姆式综合金融服务;另一方面,江苏省生产力促进中心将为20强企业量身定制一揽子科技服务方案,持续支持企业技术创新和发展。部分科技型中小微企业代表表

示,投贷联动的方式,有助于科技型中小企业解决以往贷不到资金的问题,减少了后顾之忧,从而将精力用于开拓市场、研发新产品上,从而促进企业的做大做强。

仪式上,江苏省生产力促进中心、南京银行双方领导共同入围20强企业颁发了荣誉证书及奖杯,并与20强企业签订了战略合作协议,双方将结合20强企业业务发展规划,整合政策及金融资源,为企业提供综合性、全方位的科技金融服务。

南京银行行长胡昇荣表示,南

京银行作为一家资产过万亿的中等规模商业银行,始终致力于助力省内小微企业,尤其是科技型小微企业的发展,也一直走在金融创新的前沿。“鑫智力”杯评选活动,正是南京银行在小微企业金融服务创新道路上的一种有益实践。通过两届活动的开展,发现了众多极具创新力和高成长潜力的科技型企业,是未来经济转型的主角,也必将是南京银行科技金融的战略伙伴。南京银行将助力广大科技型企业一臂之力,为产业转型升级贡献一份力量。

通讯员 王月